
se pri pastirju in ga vprašajo, čegave da so te 
krave? 

„Vse so moje", jim odgovori. 
„Bi jih kaj prodal?", ga dalje prašajo. 
„Zakaj ne , če dobro plačate." 
Pogodijo se za kup, bil je še precej do

ber ; samo eno, pa najbolje suho kravo si pro
dajalec obdrži in naprosi kupce, da mu jo po
magajo na neko prav visoko smreko spraviti. 
Ko to naredijo in že tudi krave precej daleč 
odženejo, zdirja pastir, kolikor najhitreje je 
mogel, v graščino pred gospoda in kar v eni 
sapi hit i pravi t i . „Oj kaka nesreča se je zgo
dila, strašen vihar je vstal in je vse krave od
nesel samo ena je na neki smreki obvisela, 
pojdite mi pomagat, da jo doli spraviva, da 
bodemo imeli še vsaj eno kravo pri graščini." 

..Ali tukaj ni bilo nič takega vetra? — 
Tam pa bi bil še celo mene odnesel, ko bi se 
ne bil za nek hrast prijel." 

Gospod mu ne verjame ravno prav, pa 
vendar gre spravljat kravo z drevesa; ni se 
hotel namreč jeznega kazati. 

Tretji dan mu reče graščak iti svinje past. 
„Te, te znam kaj lepo pasti", govori si 

hlapec in žene še enkrat tako daleč, kakor 
prejšnji dan krave. Pa tudi danes pridejo kupci 
nad svinje, katere on vse proda, samo nekaj 
repov in ušes si nazaj izgovori. 

Kupci takoj porežejo nekaterim svinjam 
ušesa in repe, potem pa hitro naprej ženejo. 

Pastir gre zdaj do neke mlačine in po
takne rep in ušesa pravilno, kakor bi bila 
svinja pogreznjena v blato; tako razvrsti vsa 
ušesa in repe. Potem gre domu in pripoveduje 
graščaku, da je prišel neki pes in vse svinje 
v neko mlačino nagnal, da so vse potonile, 
samo pri nekaterih se še rep in ušesa vidijo 
iz blata. Laže še tudi, kako močno je že za 
repove vlekel, pa nič ne more vun potegniti, 
naj mu toraj gre gospod pomagat. On je že 
tako ves blaten od mučenja; — povaljal se je 
navlašč po blatu. 

Gospod si ne pomišlja dolgo, pa gre za 
pastirjem in ko prideta do mlačine, zagrabi z 
vso močjo v blato vtaknjeni rep, potegne silno, 
pa — — čof — na hrbet v znak tako, da so 
se zdaj noge tam videle, kjer je poprej glava 
bila. 

Strašno zakolne in hudo je že bil jezen 
na hlapca, pa pokazati tega ni hotel, ker mo
ral bi mu odšteti takoj 200 gld. Toraj začne 
tuhtat i , kako bi se ga brez stroškov znebil. 
V tej zadevi popraša tudi svojo ženo. Ta mu 
svetuje, da naj gredo vsi trije drugi večer na 
nek most ležat, in ko bode po noči spal, vreči 
ga v vodo. 

Zmenjeno, storjeno. Gresta toraj drugi 
dan gospod in gospa na neko potovanje in hla
pec ju mora spremiti. Ker je bil vroči dan, 

Za poduk in kratek čas. 
Trije brati. 

(Narodna pripovedka iz Savinjske doline.) 
Zapisal Leon Storman 

(Konec.) 
Drugi dan mu reče graščak, naj žene krave 

past. 
„0 , gospod", pravi hlapec, „krave znam 

jaz kaj izvrstno pasti." 
Za rano zjutraj žene novi hlapec veliko 

čedo krav daleč za gost past. Prav zidane 
volje je bil in z veseljem je po kravah pogle
doval, kakor da bi bile vse njegove. Ne mine 
mnogo časa, ko pridejo po stezi mimo njega 
neki možje, bili so pa kupčevalci. Vstavijo 



pravita gospod in gospa, da bodeta na mostu 
ležala, kjer je lep hlad, hlapec pa, da mora 
tudi zraven na strani ležati kot čuvaj. 

Tako se je tudi zgodilo. Ko gospod in 
gospa močno zaspita, rine pa se hlapec na sredo 
med nju tako, da je on zdaj tam ležal, kjer je 
popred gospa, pa ona na kraju, kjer je hlapec 
ležal, ne da bi se onadva kaj zavedla. 

Ko se gospod po noči prebudi misli, da 
še žena zraven njega leži pa tiho vpraša: „Ali 
ga zdaj? —" 

„Le ga!", bil je t ih odgovor. 
In ko bi trenil smukne mož svojo ženo 

pod most v vodo, da je že blizu utonila. 
„Ko se potem zave, kaj je storil, ni mogel 

več prikrivati svoje velike jeze. Mislil je, če 
imam leto dni tega človeka pri hiši, spravi me 
čisto ob vse, — ker me je v teh malih dneh že 
ob toliko ogoljufal. Plača toraj takoj še ob
ljubljenih 200 gld. s prošnjo, naj hitro odide. 

Hlapec vzame vesel še teh 200 gld. Bil 
je sedaj jako bogat, saj je za krave in svinje 
tudi veliko dobil. Prav zadovoljen domu gre 
in se bratoma skaže, da ni tako zabit, kakor 
onadva. 

Kupil je zdaj lepo kmetijo, pa si namenil 
tudi gospodinje poiskati. Snubi graščinsko ku
harico in ona se mu je udala. Napravili so 
potem svatbo. Na njo so tudi mene povabili 
in sem na njej tako pil, da imam še zdaj mokra 
usta. 

Smešnica 13. Na kolodvoru v Celju vstopi 
nemčur v kupe, kjer sta sedela dva kmeta pa 
nek tržan, znanec tega, ki vstopi in torej isto
tako nemčur. „No", vpraša ga tržan, ko se 
mu vsede nasproti, „kako se t i kaj dopade v 
Celju?" „Lepo", je njegov odgovor, „lepo je 
mesto, samo škoda, da sliši v njem človek naj
bolj le slovensko beljenje". „0" , dregne kmet 
tovarišu, „to mora pač pravo tele biti, da se 
izpozna tako dobro na beljenje". 


